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Цель фонда оценочных средств. Оценочные средства предназначены для контроля и
оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной
дисциплины «Б1.В.ДВ.05.02 Бухгалтерский учет и налогооблажение». Перечень видов
оценочных средств соответствует рабочей программе дисциплины.

Фонд оценочных средств включает контрольные материалы для проведения
текущего контроля (в следующих формах: тест, конспект лекций, устный опрос, практи-
ческое задание, решение задач) и промежуточной аттестации в форме вопросов и заданий к
экзамену.

Структура и содержание заданий – задания разработаны в соответствии с рабочей
программой дисциплины «Б1.В.ДВ.05.02 Бухгалтерский учет и налогооблажение».

1. Паспорт фонда оценочных средств

Компетенция Индикаторы
компетенций Результаты обучения

ПК-6
Способностью
использовать технологии
разработки объектов
профессиональной
деятельности в сфере
систем массовой
информации, дизайна,
медиаиндустрии, а также
предприятий различного
профиля для решения
экономических задач

ПК-6.1 Умеет выбирать рациональные варианты
действий в практических задачах принятия
решений с использованием экономико-
математических моделей, решать задачи
принятия решений

ПК-6.2 Владеет подходами и методами современной
теории управления; методикой построения,
анализа и применения математических
моделей для оценки состояния и прогноза
развития экономических явлений и
процессов

ПК-6.3 Владеет методами расчета показателей
экономического эффекта от внедрения
управленческих решений; методами и
средствами оценки экономических затрат на
реализацию проектов в профессиональной
деятельности

2. Показатели и критерии оценивания компетенций, шкалы оценивания

2.1. Показатели и критерии оценивания компетенций

№
п\п Раздел, тема Код индикатора

компетенции

Наименование
ОС

ТК ПА
1 Понятие и сущность бухгалтерского

учета
ПК-6.2 Тест, КЛ, УО Тест

2 Основные методы и нормативное
регулирование бухгалтерского учета

ПК-6.2 Тест, КЛ, Пз Тест

3 Регистры и формы бухгалтерского учета ПК-6.2 Тест, Пз, УО Тест
4 Учет денежных средств ПК-6.1 Тест, Пз, РЗ Тест
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№
п\п Раздел, тема Код индикатора

компетенции

Наименование
ОС

ТК ПА
5 Учет расчетов ПК-6.1 Тест, РЗ, Пз Тест
6 Учет вложений во внеоборотные

активы, основных средств и доходных
вложений в материальные ценности

ПК-6.1 Тест, Пз, РЗ Тест

7 Учет капитала, фондов и резервов ПК-6.1 Тест, Пз, РЗ Тест
8 Налогообложение предпринимательской

деятельности
ПК-6.2, ПК-6.3 Тест, Пз Тест

9 Учет доходов организации ПК-6.2, ПК-6.1 Тест, РЗ, Пз Тест
10 Учет расходов организации ПК-6.1, ПК-6.3 Тест, РЗ, Пз Тест
11 Учет финансового результата ПК-6.1 Тест, РЗ, Пз Тест

2.2. Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля
успеваемости и промежуточной аттестации

Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Тест Студентом даны правильные ответы на 91-100%
заданий

Отлично

Студентом даны правильные ответы на 81-90%
заданий

Хорошо

Студентом даны правильные ответы на 71-80%
заданий

Удовлетворительно

Студентом даны правильные ответы менее чем на
70% заданий

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Конспект
лекций

Все темы, предложенные для конспектирования
были проработаны обучающимся, прочитан
материал источников, выбрано главное и
второстепенное, установлена логическая связь
между элементами темы, выделены ключевые слова
и понятия, конспект написан лаконично с
применением системы условных сокращений

Отлично

Все темы, предложенные для конспектирования
были проработаны обучающимся, прочитан
материал источников, выбрано главное и
второстепенное, установлена логическая связь
между элементами темы, выделены ключевые слова
и понятия, конспект написан лаконично с
применением системы условных сокращений

Хорошо

Текст конспекта оформлен аккуратно,
обучающимся выбрано главное и второстепенное,
выделены ключевые слова и понятия

Удовлетворительно

Текст конспекта не соответствует теме или не
отражает ключевых положений изучаемой темы

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Устный опрос Ответ соответствует поставленной теме и содержит
ответы на поставленные задачи, имеет четкую
структуру, логически сопоставляемую с
поставленными вопросами. Ответ демонстрирует
способность анализировать и обобщать
информацию, опираясь на знания, полученные в
ходе изучения темы, а также демонстрировать
самостоятельность автора в решении поставленных
задач. Ответ содержит качественную речь и
аргументацию, которая убедительно подтверждает
выводы и ответы на поставленные вопросы

Отлично

Ответ должен быть направлен на ответ на
поставленные вопросы и соответствовать
поставленной теме, иметь логическую цепочку
рассуждений и четко демонстрировать связь между
поставленными вопросами. Ответ выдержан в
четкой форме, быть грамотно и без ошибок
озвучен, выделены ключевые термины. Ответ
должен демонстрировать способность
анализировать и критически оценивать
информацию, выбирая ключевые аспекты и
выделяя главные выводы

Хорошо

Ответ должен соответствовать поставленной теме и
содержать ответы на поставленные вопросы, должен
содержать существенную информацию, ясно
передавать ответы и идеи. Ответ должен содержать
достаточное количество аргументов и примеров,
связанных с темой работы и позволяющих
изложить свою точку зрения. Ответ должен быть
грамотно сформулирован

Удовлетворительно

Ответ не соответствует поставленной теме или не
содержит ответов на поставленные задачи,
содержит недостаточно аргументации и примеров,
которые подтверждают высказанные в ответе идеи и
выводы. Ответ не соответствует логической цепочке
рассуждений и не выполняет требования
логической последовательности высказывания,
затрудняющей понимание ответа. Ответ содержит
грубые ошибки, что затрудняет понимание
высказывания

Неудовлетворительно
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Оценочное
средство Критерии оценивания Шкала оценивания

Практическое
задание

Задание выполнено верно. Выбран оптимальный
путь решения. Присутсвует развернутое описание
алгоритма решения

Отлично

Задание выполнено верно. Допущены негрубые
логические ошибки при описании алгоритма
решения. Отсутствуют пояснения к решению
задания

Хорошо

Ход решения задания верный, но допущены
ошибки приведшие к неправильному ответу

Удовлетворительно

В работе получен неверный ответ, связанный с
грубыми ошибками допущенными в ходе решения,
либо решение отсутсвует полностью

Неудовлетворительно

Решение задач Решение задачи выполнено верно. Выбран
оптимальный путь решения. Присутсвует
развернутое описание алгоритма решения

Отлично

Решение выполнено верно. Допущены негрубые
логические ошибки при описании алгоритма
решения. Отсутствуют пояснения к решению
задачи

Хорошо

Ход решения задачи верный, но допущены ошибки
приведшие к неправильному ответу

Удовлетворительно

В задаче получен неверный ответ, связанный с
грубыми ошибками допущенными в ходе решения,
либо решение отсутсвует полностью

Неудовлетворительно

2.3. Оценочные средства для текущего контроля (примеры)

2.3.1. Материалы для компьютерного тестирования обучающихся
Общие критерии оценивания

Процент правильных ответов Оценка
91% – 100% 5 (отлично)
81% – 90% 4 (хорошо)
71% – 80% 3 (удовлетворительно)
Менее 70% 2 (неудовлетворительно)

Соответствие вопросов теста индикаторам формируемых и оцениваемых
компетенций

№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
1 ПК-6.2
2 ПК-6.1
3 ПК-6.1
4 ПК-6.1
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№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
5 ПК-6.2
6 ПК-6.1, ПК-6.3
7 ПК-6.2
8 ПК-6.2
9 ПК-6.2
10 ПК-6.1
11 ПК-6.1
12 ПК-6.1
13 ПК-6.1
14 ПК-6.3
15 ПК-6.1
16 ПК-6.1
17 ПК-6.1
18 ПК-6.2
19 ПК-6.2
20 ПК-6.1
21 ПК-6.1
22 ПК-6.1
23 ПК-6.2
24 ПК-6.2
25 ПК-6.2

Ключ ответов
№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)

1 c
2 a
3 c
4 c
5 d
6 b
7 a
8 a
9 b
10 b
11 c
12 b
13 c
14 b
15 b
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
16 c
17 a
18 c
19 c
20 c
21 a
22 b
23 c
24 b
25 d

Перечень тестовых вопросов
№ 1. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Налог – это:
a. индивидуальный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц
b. обязательный, безвозмездный или возмездный платеж, взимаемый с организаций и

физических лиц
c. обязательный, индивидуальный, безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и

физических лиц
№ 2. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Разделы в активе бухгалтерского баланса расположены в порядке:
a. возрастания ликвидности активов
b. убывания ликвидности активов
№ 3. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите, что будет отражено в учете, если заказчик оплатил организации 200 000 руб.

за оказанные ранее услуги:
a. дебиторская задолженность увеличится
b. кредиторская задолженность увеличится
c. дебиторская задолженность уменьшится
d. кредиторская задолженность уменьшится
№ 4. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какой показатель характеризует собственные источники финансирования

хозяйственной деятельности:
a. краткосрочные финансовые вложения
b. дебиторская задолженность
c. нераспределенная прибыль
d. денежные средства на расчетном счете
№ 5. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Сторона бухгалтерского баланса, в которой отражается имущество организации по

составу и размещению, называется
a. дебетом
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b. пассивом
c. сальдо
d. активом
№ 6. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Положительный экономический эффект достигается, когда:
a. Фактическая себестоимость выше плановой
b. Плановая себестоимость выше фактической
c. Общепроизводственные расходы выше производственных
№ 7. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основным источником дохода, за счет которого покрываются текущие расходы

организации и формируется прибыль, является:
a. выручка от реализации продукции (работ, услуг)
b. внереализационные доходы
c. прочая реализация
№ 8. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Под доходами организации понимается:
a. увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения

обязательств, приводящее к увеличению капитала этой организации
b. полученный аванс от заказчика в счет оплаты услуг
c. уменьшение кредиторской задолженности
№ 9. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К федеральным налогам относится:
a. транспортный налог
b. налог на прибыль организации
c. земельный налог
d. налог на имущество физических лиц
№ 10. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какая учетная информация отражается в Отчете о финансовых результатах:
a. финансовое состояние компании на дату составления отчетности
b. доходы, расходы, финансовый результат за отчетный период
c. движение денежных средств
d. движение капитала
№ 11. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Капитал, формирующийся в момент создания экономического субъекта, в форме

вкладов учредителей, называется:
a. добавочный капитал
b. резервный капитал
c. уставный капитал
№ 12. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Как называется остаток денежных средств на счете (на начало и конец отчетного

месяца):
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a. оборот
b. сальдо
c. дебет
d. кредит
№ 13. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите верную бухгалтерскую проводку «с расчетного счета перечислены денежные

средства на погашение задолженности по налоговым обязательствам»:
a. Дт счета 20, Кт счета 51
b. Дт счета 51, Кт счета 68
c. Дт счета 68, Кт счета 51
№ 14. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Определите, какой режим УСН (упрощенной системы налогообложения) выгоднее для

организации по итогам работы за 1 квартал, при учете стандартных ставок "Доходы" - 6%,
"Доходы минус расходы" - 15%. Сумма доходов составила 3 150 000 руб., расходы - 2 740
000 руб.

a. выгоднее налоговая база "Доходы"
b. выгоднее налоговая база "Доходы минус расходы"
№ 15. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Правила учета затрат на производство продукции, продажу товаров, выполнение работ

и оказание услуг по элементам затрат устанавливаются:
a. другими нормативными актами
b. отдельным положением по бухгалтерскому учету
c. отраслевыми инструкциями
d. методическими указаниями по отдельным участкам ведения бухгалтерского учета
№ 16. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какой формой отчетности является "Отчет о финансовых результатах":
a. формой статистического наблюдения
b. формой налоговой отчетности
c. формой бухгалтерской отчетности
№ 17. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расчет среднего заработка для оплаты основного отпуска сотрудника рассчитывается :
a. за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу ухода в опуск
b. за последние 90 дней, предшествовавших дню ухода в отпуск
c. за любые 6 полностью отработанных календарных месяцев
№ 18. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Место учета в системе управления коммерческой организацией:
a. учет является одним из методов управления коммерческой организацией
b. учет является только информационной базой для системы управления
c. учет является одной из управленческих функций в деятельности коммерческой

организацией
№ 19. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
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Предметом бухгалтерского учета является:
a. финансово-хозяйственные средства организации
b. собственный капитал организации
c. вся финансово-хозяйственная деятельность
d. чистая прибыль организации
№ 20. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
При поступлении денежных средств на расчетный счет организации в результате

оформленного краткосрочного кредита в сумме 300 000 руб. как изменится структура бухгал-
терского баланса:

a. актив и пассив уменьшатся
b. изменится только структура актива
c. актив и пассив увеличатся
d. изменится только структура пассива
№ 21. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите верную бухгалтерскую проводку «с расчетного счета перечислены денежные

средства на погашение задолженности по налоговым обязательствам»:
a. Дт счета 68, Кт счета 51
b. Дт счета 51, Кт счета 68
c. Дт счета 20, Кт счета 51
№ 22. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите верный состав внеоборотных активов организации:
a. нематериальные активы, основные средства, денежные средства
b. нематериальные активы, основные средства, долгосрочные финансовые вложения
c. нематериальные активы, основные средства, дебиторскую задолженность
№ 23. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Сколько разделов включает бухгалтерский баланс коммерческой организации:
a. 4 (2 в активе, 2 в пассиве)
b. 6 (3 в активе, 3 в пассиве)
c. 5 (2 в активе, 3 в пассиве)
№ 24. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Первой научной школой бухгалтерского учета, определившей основы теоретической

концепции, стала:
a. англо-американская
b. итальянская
c. французская
d. немецкая
№ 25. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основными правилами, определяющими содержание информации бухгалтерского

учета, являются:
a. требования менеджеров, принимающих управленческие решения
b. требования стейкхолдеров
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c. содержание заключенных договоров и хозяйственных сделок
d. требования федерального и регионального законодательства
2.3.2. Вопросы для коллоквиумов, собеседования для оценки компенетции

«ПК-6.2»
№ 1. Самостоятельно ознакомиться со статьей Шнайдер О.В. «Стейкхолдерский

п о дх о д  к  ф о рм и р о в а н и ю  о тч ет н о сти  э к о н ом ич ески х  суб ъ ек т о в »
https://cyberleninka.ru/article/n/stekholderskiy-podhod-k-formirovaniyu-otchetnosti-ekonomicheskih
-subektov.

Ответить на вопросы:
- что следует понимать под термином «стейкхолдер»?
- какие требования предъявляются к учетной информации в бухгалтерской

отчетности, исходя из интересов стейкхолдеров?
№ 2. Самостоятельно ознакомиться со статьей Хахоновой Н.Н. «Классификация

потр еб ителей  инф ормации ,  ф ормир уемо й  в  б ух галтер ском  учете »
https://cyberleninka.ru/article/n/klassifikatsiya-potrebiteley-informatsii-formiruemoy-v-buhgaltersko
m-uchyote/viewer.

Ответить на вопросы:
- на какие группы принято подразделять потребителей информации, формируемой в

бухгалтерском учете?
- в соответствии с рекомендациями Совета МСФО, на какие группы классифицируют

всех пользователей учетной информации?
- в соответствии с рекомендациями Совета МСФО, на какие группы классифицируют

всех пользователей учетной информации?
- в соответствии с принятой в РФ «Концепцией бухгалтерского учета в рыночной

экономике России» на какие группы классифицируют всех пользователей учетной
информации?

№ 3. Учетные регистры, их назначение в учете в бухгалтерском учете.
Подготовить ответы на вопросы, подготовив ссылки на законодательно-нормативную

базу ведения бухгалтерского учета деятельности коммерческой организации:
1. Каков порядок записей в учетных регистрах? Какой нормативный документ их

регламентирует?
2. Какие существуют способы исправления ошибок в учетных регистрах?
3. Классификация учетных регистров.
4. Является ли содержание регистров бухгалтерского учета коммерческой тайной?
5. Перечислите ключевые формы учета.
6. Упрощенная форма учета для субъектов малого предпринимательства.
7. Мемориально-ордерная форма учета, журнально-ордерная форма учета.
2.3.3. Практические задания для оценки компенетции «ПК-6.2»
№ 4. Нормативное регулирование ведения бухгалтерского учета.
Самостоятельно ознакомиться с главой №15 Кодекса РФ «Об административных право-

нарушениях» от 30.12.2001 г. №195-ФЗ. «Административные правонарушения в области
финансов, налогов и сборов, страхования, рынка ценных бумаг». Заполнить таблицу.
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Статья КоАП РФ (Вид нарушения) Размер административного
штрафа
должностное
лицо

юридическое
лицо

Нарушение порядка работы с денежной наличностью и
порядка ведения кассовых операций (ст. 15.1, п.1)
Нарушение срока постановки на учет в налоговом органе
(ст. 15.3)
Нарушение срока представления сведений об открытии и
о закрытии счета в банке или иной кредитной
организации (ст. 15.4)
Нарушение сроков представления налоговой декларации
(расчета по страховым взносам) (ст. 15.5)
Непредставление (несообщение) сведений, необходимых
для осуществления налогового контроля (ст. 15.6)
Грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в
том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности (ст.
15.11)
Нецелевое использование бюджетных средств (ст. 15.14)
Оказание финансовой поддержки терроризму (15.27.1)

№ 5. Определение уровней нормативного регулирования бухгалтерского учета.
Определить к какому уровню нормативного регулирования бухгалтерского учета

относится каждый из перечисленных документов:
1 уровень: Законодательный (Федеральные законы РФ, Кодексы РФ, Постановления

Правительства РФ, Указы Президента РФ);
2 уровень: Нормативный (Положения по бухгалтерскому учету (ПБУ), стандарты

(МСФО);
3 уровень: Методический (указания, инструкции, рекомендательные и распорядит-

ельные письма Минфина, ФНС);
4 уровень: Организационный (учетная политика, организационно-распорядительные

документы организации, стандарты, положение об оплате труда, положение об инвентари-
зации).

Название документа Кем принят, реквизиты
документа

Уровень
нормативного
регулирования

Положение по бухгалтерскому учету
«Учет расчетов по налогу на
прибыль» ПБУ 18/02

Приказ Минфина РФ от
19.11.2002 года № 114н

Концепция развития бухгалтерского
учета иотчетности в Российской
Федерации на среднесрочную
перспективу

Одобрена приказом Минфина
РФ от 01.07.2004 года № 180
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О формах бухгалтерской отчетности
организаций

Приказ Минфина РФ от
22.07.2003 года № 67н

Положение о документообороте Приказ генерального директора
организации от 08.01.2020 года
№ 25-Б

Инструкция по применению Плана
счетов бухгалтерского учета
финансово- хозяйственной
деятельности организаций

Приказ Минфина РФ от
31.10.2000 года № 94н

Федеральный закон РФ «О
бухгалтерском учете»

Федеральный закон от
06.12.2011 года № 402-ФЗ.
Принят ГД ФС РФ от 22.11.2011
года

Гражданский кодекс РФ (часть
третья)

от 26.11.2001 года № 146-ФЗ

График проведения инвентаризаций Приказ генерального директора
организации от 05.01.2021 года
№ 12-з

Положение по бухгалтерскому учету
«Бухгалтерская отчетность
организации» ПБУ 4/99

Приказ Минфина РФ от
06.07.19999года № 43н

2.3.4. Практические задания для оценки компенетции «ПК-6.1»
№ 6. Правила применения онлайн-касс и интернет-эквайринга.
По проведенной операции: "оплата маркетинговых услуг (исследование)" на сумму 80

000 руб.  оформить решение ее проведения по каждому этапу (в соответствии со схемой
работы онлайн-кассы):

№ 7. Самостоятельное решение задач по учету расчетов.
Оформить решение задач по учету расчетов, используя исходные данные:

Содержание операции Бухгалтерская проводка Сумма,
руб.дебет кредит
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Перечислено с расчетного счета поставщикам за
оприходованные материалы

189 000,00

Выдан аванс из кассы на хозяйственные расходы
для приобретения материалов Петренко Т.И.

6 000,00

Перечислено с расчетного счета в погашение
задолженности по краткосрочным кредитам банка

260 000,00

Поступил аванс от покупателя ООО «Ладога» 320 000,00

№ 8. Онлайн-курс от Контур Академии "Эльба - курс молодого ИП".
Урок 1. Что делать сразу после регистрации предпринимательской деятельности

(https://academy.kontur.ru/courses/business)
№ 9. Онлайн-курс от Контур Академии "Эльба - курс молодого ИП".
Урок 2. Капитал организации: собственные и заемные средства                                       

        ( https://academy.kontur.ru/courses/business)
№ 10. Самостоятельное решение задач по учету доходов организации.

Решение задач по определению доходов коммерческой организации по исходным
данным. Провести анализ показателей доходов организации (ИНН3812533777) , используя
публичные данные о  финансово-хозяйственной деятельности на сайте
(https://www.list-org.com):

1. Рассчитать структуру доходов организации;
2. Рассчитать динамику доходов по основной деятельности;
3. Рассчитать динамику дополнительных (прочих) доходов;
4. Указать, какой аналитический счет предназначен для обобщения информации о

доходах организации. 

№ 11. Онлайн-курс от Контур Академии "Эльба - курс молодого ИП".
Урок 3.  Деньги:  как принять оплату от  клиентов и учесть  выручку

(https://academy.kontur.ru/courses/business)
№ 12. Самостоятельное решение задач по учету расходов организации.
Пример:
Организация понесла следующие расходы при оказании сервисных услуг в соотв-

етствии с заключенным договором: расходы на оплат труда персонала - 3 000 000 руб.,
взносы в социальные фонды - 900 000 руб.,  ТМЦ - 500 000 руб., общехозяйственные
расходы - 350 000 руб.   Решение оформить в таблице.

Наименование хозяйственной операции Бухгалтерская проводка Сумма, руб.
Дебет Кредит

№ 13. Онлайн-курс от Контур Академии "Эльба - курс молодого ИП": урок 5,6.
Ур о к  4 .  В з н о с ы  ( в о  в н е б ю д ж е т н ы е  с о ц и а л ь н ы е

фонды) (https://academy.kontur.ru/courses/business)
Урок 5. Налоговые обязательства (https://academy.kontur.ru/courses/business)
№ 14. Самостоятельное решение задач по учету финансового результата.
Пример:
Используя публичные данные (https://www.list-org.com) о результатах финансово-хо-
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зяйственной деятельности организации (ИНН 3812533777) за 3 отчетных годовых периода:
1. Проанализировать динамику валовой, операционной, налогооблагаемой, чистой

прибыли;
2.  Рассчитать рентабельность продаж за последний отчетный период, используя

показатель чистой прибыли;
3. Представить проводку учета чистой прибыли на счетах учета организации.

№ 15. Онлайн-курс от Контур Академии "Эльба - курс молодого ИП": сдача теста,
получение сертификата.

Итоговый тест (https://academy.kontur.ru/courses/business)
2.3.5. Практические задания для оценки компенетции «ПК-6.3»
№ 16. Налоговые проверки предпринимательской деятельности (риск-ориентиро-

ванный подход".
Ознакомиться с документом "Концепция выездных налоговых проверок-

"(https://www.consultant.ru/law/podborki/koncepciya_provedeniya_vyezdnyh_nalogovyh_prover
ok). 

Изучить состав показателей, в соответствиями с которыми формируется решение о
проведении выездной налоговой проверки субъекта налогообложения.

Провести анализ показателей организации (ИНН3812533777) на предмет риска
выездной налоговой проверки, используя публичные данные о финансово-хозяйственной
деятельности на сайте (https://www.list-org.com).

№ 17. Самостоятельное решение задач по учету расходов организации.
Пример:
Организация понесла следующие расходы при оказании сервисных услуг в соотв-

етствии с заключенным договором: расходы на оплат труда персонала - 3 000 000 руб.,
взносы в социальные фонды - 900 000 руб.,  ТМЦ - 500 000 руб., общехозяйственные
расходы - 350 000 руб.   Решение оформить в таблице.

Наименование хозяйственной операции Бухгалтерская проводка Сумма, руб.
Дебет Кредит

№ 18. Онлайн-курс от Контур Академии "Эльба - курс молодого ИП": урок 5,6.
Ур о к  4 .  В з н о с ы  ( в о  в н е б ю д ж е т н ы е  с о ц и а л ь н ы е

фонды) (https://academy.kontur.ru/courses/business)
Урок 5. Налоговые обязательства (https://academy.kontur.ru/courses/business)
2.3.6. Задачи для оценки компенетции «ПК-6.1»
№ 19. Учет вложений во внеоборотные активы, основных средств и доходные

вложения в материальные ценности.
Пример:
В ООО «Видное» приобретена вентиляционное оборудование в офис стоимостью 420

000 руб. Срок полезного использования 5 лет. Начислить амортизацию линейным способом
и написать бухгалтерскую проводку.
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№ 20. Самостоятельное решение задач по учету капитала, фондов и резервов.
Решение задач по учету капитала организации на счетах 80, 82, 84
Пример:
Организацией (ООО) зарегистрирован уставный капитал в размере 200 000 руб. на

сумму вкладов участников,  необходимую для осуществления деятельности и объявленную в
учредительных документах. В счет взноса в уставный капитал внесены товары стоимостью 80
000 руб., и денежные средства на расчетный счет в сумме 120 000 руб.  РЕшение оформить в
таблице.

Наименование хозяйственной операции Бухгалтерская проводка Сумма, руб.
Дебет Кредит

3. Промежуточная аттестация

3.1. Методические материалы, определяющие процедуру оценивания знаний,
умений, навыков и опыта деятельности

Экзамен является заключительным этапом процесса формирования компетенций
обучающегося при изучении дисциплины и имеет целью проверку и оценку знаний
обучающегося по теории, и применению полученных знаний, умений и навыков при
решении практических задач.

Экзамен проводится по расписанию, сформированному учебно-методическим управ-
лением, в сроки, предусмотренные календарным учебным графиком. Экзамен принимается
преподавателем, ведущим лекционные занятия.

Экзамен проводится только при предъявлении обучающимся зачетной книжки и при
условии выполнения всех контрольных мероприятий, предусмотренных учебным планом и
рабочей программой дисциплины. Обучающимся на экзамене представляется право выбрать
один из билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении установл-
енного времени обучающийся должен ответить на вопросы экзаменационного билета.
Результаты экзамена оцениваются по четырехбалльной системе и заносятся в зачетно-экзаме-
национную ведомость и зачетную книжку. В зачетную книжку заносятся только положит-
ельные оценки. Подписанный преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее
следующего дня в деканат.

В случае неявки обучающегося на экзамен в зачетно-экзаменационную ведомость
делается отметка «не явка». Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по
дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в установленном
локальными нормативными актами порядке.

3.2. Вопросы к экзамену

№ Вопрос Код компетенции
1. Роль и место бухгалтерского учета в системе управления

организации
ПК-6.2

2. Понятие, сущность, функции бухгалтерского учета ПК-6.2
3. Подсистема налогового учета: понятие, содержание ПК-6.2
4. Подсистема финансового учета: понятие, содержание ПК-6.2
5. Объекты, предмет и основные методы бухгалтерского учета ПК-6.2
6. Основные задачи и принципы бухгалтерского учета ПК-6.2
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№ Вопрос Код компетенции
7. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ ПК-6.2
8. Бухгалтерские счета: понятие, классификации, структура плана

счетов коммерческой организации
ПК-6.2

9. Отчет "Бухгалтерский баланс" коммерческой организации: состав
показателей, аналитические возможности.

ПК-6.2

10. Отчет "Финансовые результаты": состав показателей,
аналитические возможности.

ПК-6.2

11. Регистры бухгалтерского учета: понятие, виды. ПК-6.2
12. Счет учета 51 "Расчетные счета": назначение, пример типовой

проводки
ПК-6.1

13. Счета учета: 68 счет "Расчеты по налогам и сборам", 69 счет
"Расчеты по социальному страхованию и обеспечению":
назначение, примеры типовой проводки

ПК-6.1

14. Порядок расчета отпускных сумм работнику, пример типовой
бухгалтерской проводки

ПК-6.1

15. Порядок бухгалтерского учета расходов на оплату труда
персонала (этапы, базовые проводки по начислению, выплате
заработной платы и удержанию НДФЛ)

ПК-6.1

16. Счета учета внеоборотных активов организации 01, 04:
назначение, типовые проводки

ПК-6.1

17. Счета учета собственного капитала организации: 80,82,84:
назначение, типовые проводки

ПК-6.1

18. Структура налоговой системы РФ, ее функции. ПК-6.2
19. Федеральные, региональные, местные налоги. ПК-6.2
20. Специальный налоговый режим УСН: условия и правила

применения
ПК-6.1, ПК-6.2

21. Специальный налоговый режим ПСН: условия и правила
применения.

ПК-6.1, ПК-6.2

22. Бухгалтерский учет доходов организации: виды доходов, порядок
отражения доходов от обычных видов деятельности

ПК-6.2

23. Бухгалтерский учет расходов организации: расходы по обычным
видам деятельности, прочие расходы.

ПК-6.1, ПК-6.3

24. Порядок учета расходов по элементам и статьям затрат. ПК-6.1, ПК-6.3
25. Содержание и аналитические возможности формы №2 «Отчет о

прибылях и убытках»
ПК-6.1

3.3. Тематика курсовых работ
По данной дисциплине выполнение курсовых проектов (работ) не предусматривается.
3.4. Материалы для компьютерного тестирования обучающихся
Общие критерии оценивания
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Процент правильных ответов Оценка
91% – 100% 5 (отлично)
81% – 90% 4 (хорошо)
71% – 80% 3 (удовлетворительно)
Менее 70% 2 (неудовлетворительно)

Соответствие вопросов теста индикаторам формируемых и оцениваемых
компетенций

№ вопроса в тесте Код индикатора компетенции
1 ПК-6.2
2 ПК-6.1
3 ПК-6.1
4 ПК-6.1
5 ПК-6.2
6 ПК-6.1, ПК-6.3
7 ПК-6.2
8 ПК-6.2
9 ПК-6.2
10 ПК-6.1
11 ПК-6.1
12 ПК-6.1
13 ПК-6.1
14 ПК-6.3
15 ПК-6.1
16 ПК-6.1
17 ПК-6.1
18 ПК-6.2
19 ПК-6.2
20 ПК-6.1
21 ПК-6.1
22 ПК-6.1
23 ПК-6.2
24 ПК-6.2
25 ПК-6.2

Ключ ответов
№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)

1 c
2 a
3 c
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№ вопроса в тесте Номер ответа (или ответ, или соответствие)
4 c
5 d
6 b
7 a
8 a
9 b
10 b
11 c
12 b
13 c
14 b
15 b
16 c
17 a
18 c
19 c
20 c
21 a
22 b
23 c
24 b
25 d

Перечень тестовых вопросов
№ 1. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Налог – это:
a. индивидуальный взнос, взимаемый с организаций и физических лиц
b. обязательный, безвозмездный или возмездный платеж, взимаемый с организаций и

физических лиц
c. обязательный, индивидуальный, безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и

физических лиц
№ 2. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Разделы в активе бухгалтерского баланса расположены в порядке:
a. возрастания ликвидности активов
b. убывания ликвидности активов
№ 3. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите, что будет отражено в учете, если заказчик оплатил организации 200 000 руб.

за оказанные ранее услуги:
a. дебиторская задолженность увеличится
b. кредиторская задолженность увеличится
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c. дебиторская задолженность уменьшится
d. кредиторская задолженность уменьшится
№ 4. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какой показатель характеризует собственные источники финансирования

хозяйственной деятельности:
a. краткосрочные финансовые вложения
b. дебиторская задолженность
c. нераспределенная прибыль
d. денежные средства на расчетном счете
№ 5. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Сторона бухгалтерского баланса, в которой отражается имущество организации по

составу и размещению, называется
a. дебетом
b. пассивом
c. сальдо
d. активом
№ 6. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Положительный экономический эффект достигается, когда:
a. Фактическая себестоимость выше плановой
b. Плановая себестоимость выше фактической
c. Общепроизводственные расходы выше производственных
№ 7. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основным источником дохода, за счет которого покрываются текущие расходы

организации и формируется прибыль, является:
a. выручка от реализации продукции (работ, услуг)
b. внереализационные доходы
c. прочая реализация
№ 8. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Под доходами организации понимается:
a. увеличение экономических выгод в результате поступления активов и погашения

обязательств, приводящее к увеличению капитала этой организации
b. полученный аванс от заказчика в счет оплаты услуг
c. уменьшение кредиторской задолженности
№ 9. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
К федеральным налогам относится:
a. транспортный налог
b. налог на прибыль организации
c. земельный налог
d. налог на имущество физических лиц
№ 10. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какая учетная информация отражается в Отчете о финансовых результатах:
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a. финансовое состояние компании на дату составления отчетности
b. доходы, расходы, финансовый результат за отчетный период
c. движение денежных средств
d. движение капитала
№ 11. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Капитал, формирующийся в момент создания экономического субъекта, в форме

вкладов учредителей, называется:
a. добавочный капитал
b. резервный капитал
c. уставный капитал
№ 12. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Как называется остаток денежных средств на счете (на начало и конец отчетного

месяца):
a. оборот
b. сальдо
c. дебет
d. кредит
№ 13. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите верную бухгалтерскую проводку «с расчетного счета перечислены денежные

средства на погашение задолженности по налоговым обязательствам»:
a. Дт счета 20, Кт счета 51
b. Дт счета 51, Кт счета 68
c. Дт счета 68, Кт счета 51
№ 14. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Определите, какой режим УСН (упрощенной системы налогообложения) выгоднее для

организации по итогам работы за 1 квартал, при учете стандартных ставок "Доходы" - 6%,
"Доходы минус расходы" - 15%. Сумма доходов составила 3 150 000 руб., расходы - 2 740
000 руб.

a. выгоднее налоговая база "Доходы"
b. выгоднее налоговая база "Доходы минус расходы"
№ 15. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Правила учета затрат на производство продукции, продажу товаров, выполнение работ

и оказание услуг по элементам затрат устанавливаются:
a. другими нормативными актами
b. отдельным положением по бухгалтерскому учету
c. отраслевыми инструкциями
d. методическими указаниями по отдельным участкам ведения бухгалтерского учета
№ 16. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Какой формой отчетности является "Отчет о финансовых результатах":
a. формой статистического наблюдения
b. формой налоговой отчетности
c. формой бухгалтерской отчетности
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№ 17. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Расчет среднего заработка для оплаты основного отпуска сотрудника рассчитывается :
a. за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу ухода в опуск
b. за последние 90 дней, предшествовавших дню ухода в отпуск
c. за любые 6 полностью отработанных календарных месяцев
№ 18. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Место учета в системе управления коммерческой организацией:
a. учет является одним из методов управления коммерческой организацией
b. учет является только информационной базой для системы управления
c. учет является одной из управленческих функций в деятельности коммерческой

организацией
№ 19. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Предметом бухгалтерского учета является:
a. финансово-хозяйственные средства организации
b. собственный капитал организации
c. вся финансово-хозяйственная деятельность
d. чистая прибыль организации
№ 20. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
При поступлении денежных средств на расчетный счет организации в результате

оформленного краткосрочного кредита в сумме 300 000 руб. как изменится структура бухгал-
терского баланса:

a. актив и пассив уменьшатся
b. изменится только структура актива
c. актив и пассив увеличатся
d. изменится только структура пассива
№ 21. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите верную бухгалтерскую проводку «с расчетного счета перечислены денежные

средства на погашение задолженности по налоговым обязательствам»:
a. Дт счета 68, Кт счета 51
b. Дт счета 51, Кт счета 68
c. Дт счета 20, Кт счета 51
№ 22. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Укажите верный состав внеоборотных активов организации:
a. нематериальные активы, основные средства, денежные средства
b. нематериальные активы, основные средства, долгосрочные финансовые вложения
c. нематериальные активы, основные средства, дебиторскую задолженность
№ 23. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Сколько разделов включает бухгалтерский баланс коммерческой организации:
a. 4 (2 в активе, 2 в пассиве)
b. 6 (3 в активе, 3 в пассиве)
c. 5 (2 в активе, 3 в пассиве)
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№ 24. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Первой научной школой бухгалтерского учета, определившей основы теоретической

концепции, стала:
a. англо-американская
b. итальянская
c. французская
d. немецкая
№ 25. Задание с единичным выбором. Выберите один правильный ответ.
Основными правилами, определяющими содержание информации бухгалтерского

учета, являются:
a. требования менеджеров, принимающих управленческие решения
b. требования стейкхолдеров
c. содержание заключенных договоров и хозяйственных сделок
d. требования федерального и регионального законодательства
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